



# Голос Времени

III ИЮНЯ  
ПЯТНИЦА 2010

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 46 (7121)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

## Уважаемые жители Ставрополя!

Сердечно поздравляю вас с Днем России!

Великая история и уверенность в будущем лежат в основе этого праздника. Он объединяет всех граждан нашей страны гордостью за Отечество и готовностью нести ответственность за его благополучие и стабильность.

Россия сильна своими регионами, и Ставропольский край неустанным трудом, достижениями и победами умножает могущество нашей державы.

От всей души желаю вам здоровья и счастья, новых свершений во имя России!

Валерий ГАЕВСКИЙ,  
губернатор Ставропольского края.

От имени Государственной Думы Ставропольского края всех ставропольчан с Днем России поздравил Виталий КОВАЛЕНКО, председатель ГД СК:

- Праздник, который мы сегодня отмечаем, по праву считается одним из самых значимых в современной России.

Сегодня наша страна идет вперед уверенными шагами, обретает новых друзей и партнеров, развивает свой огромный экономический потенциал, сохраняет и преумножает вековые культурные традиции, которые, как ничто другое, объединяют ее многонациональный народ.

Уверен, что России удастся реализовать все свои планы, завоевать передовые позиции в самых разных сферах. И Ставрополье, оставаясь надежной опорой государства, будет этому всячески способствовать.

Желаю всем мира и гражданского согласия. Счастья, здоровья, успехов и удач в ваших добрых делах!

## С праздником вас,



## россияне!

День России - по-настоящему всенародный праздник, потому что каждый из нас мечтает видеть свою страну действительно сильной и независимой державой, в свой родной уголок процветающим и спокойным. Сегодня в России еще существует немало социально-экономических проблем, есть они и у нас, мы это видим, понимаем и стараемся их решить. И это требует от всех нас новых усилий, сознания своего долга и ответственности перед обществом. Ведь без понимания не только своих прав, но и своих обязанностей, без слаженной созидательной работы на благо нашего района, страны невозможно никакое движение вперед.

От всей души поздравляем вас с Днем России и желаем доброго здоровья, мудрости и терпения, благополучия в семье и успехов в работе, удачи во всех делах и начинаниях!

Сергей Винников, глава КМР,  
Владимир Лукин, глава администрации КМР.

Искренние поздравления с общенациональным праздником россияне шлет Александр СМЫШЛЯЕВ, секретарь политсовета Кировского местного отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»:

- Уверен, что общими усилиями, живя в общественном согласии и социальном партнерстве, мы добьемся высоких результатов во всех сферах жизни. Сегодня от каждого из нас, от нашего труда, энергии и гражданской ответственности зависит настоящее и будущее района, страны. С нами Россия, а значит, - за нами будущее! - сказано в поздравлении.

## Подарки от главы

Глава администрации района побывал в детском доме, в котором сегодня проживают 28 детей, оставшихся без попечения родителей. Владимир Лукин вручил ребятам подарки, которые очень пригодятся летом, познакомился с условиями жизни в детском доме, побеседовал с детьми и педагогами, рассмотрел

их просьбы и обращения.

В этот же день так же с подарками глава приехал в гости в приемную семью в станице Марьинской, где сегодня воспитываются десять приёмных детей. Глава поблагодарил родителей за их исцельный труд, терпение и любовь к детям.

(Соб. инф.)

## «Безопасные дороги – детям»

Акция с таким названием ежегодно проходит в начале лета. Прошла она и в этом году. Вместе с инспекторами школьники вручали листовки, памятки и обращения участникам дорожного движения. Ученики 13-й школы выстроились возле своей «альма-матер» с большими самодельными агитационными плакатами, на которых было написано

«Безопасность детей – забота взрослых» и «Жизнь у всех одна, сохраните свою жизнь». А на перекрестке улиц Центральной и Продольной дежурили гимназисты. Они обращались к водителям, призывая быть более внимательными к юным участникам дорожного движения.

Лариса АЛИЕВА,  
инспектор ОГИБДД.

## Опасные игры

Вот и наступили долгожданные летние каникулы. Раздолье, что и говорить. Но... Многие ребята остаются дома без присмотра родителей. И зачастую родители даже не подозревают, что ребенок может устроить игры на проезжей части или – что еще актуальнее – соревнования с друзьями на велосипеде и скутере.

Однако любое из этих транспортных средств – это источник повышенной опасности. Плюс отсутствие у юных водителей знаний правил дорожного движения, недостаток навыков вождения, и готов результат – трагические последствия.

В последнее время несовершеннолетние

водители мототранспорта стали все чаще выезжать на дороги, не имея на это права. Возможно, и они, и их родители не знают, что управлять мопедом и мотоциклом разрешается лицам только с 16-летнего возраста и лишь при наличии водительского удостоверения категории «А».

Несовершеннолетние лица в возрасте от 16 до 18 лет, управляющие мопедами, скутерами и нарушившие правила дорожного движения, также привлекаются к административной ответственности. Если несовершеннолетний водитель на момент нарушения не достиг 16-летнего возраста, к ответственности будут привлечены его родители.

## Спорт

## С прицелом на перспективу

Турнир по греко-римской борьбе первенства России среди учащихся прошёл в Пятигорске. Помериться силами съехались борцы из самых разных уголков страны: Приморского и Хабаровского краёв, Калмыкии и Дагестана, Читинской и Ростовской областей, Чечни и Осетии. Сборную Ставропольского края представляли в том числе четыре воспитанника нашей детско-юношеской спортивной школы. Все четверо проявили волю к победе, показали хорошую технику и мастерство.

31 человек представлял весовую категорию в 69 килограммов. Бывший одним из младших в группе, Александр Линатов технично провёл все свои схватки, даже будущему чемпиону уступив по минимуму. К финальному бою ему чуть-чуть не хватило дыхания и выносливости. В своей категории он показал пятый результат.

У борцов из Элисты и Хабаровска выиграл Роберт Гарибян и – уступил земляку-

ставропольчанину, заняв в итоге шестое место из 27. В десятку лучших вошёл и самый молодой из наших спортсменов Олег Гусев.

Наиболее удачно, несмотря на травму, выступил Сергей Погосян. В весовой категории 96 килограммов он выиграл обе предварительные схватки, хотя было очень трудно, и проиграл в бою за выход в финал более титулованному сопернику из Ростова. В следующем поединке Сергей вновь одержал победу и стал бронзовым призёром России.

Турнир прошёл в последних числах мая, а в начале июня мы принимали «коллег» из Георгиевска, Майского и Лермонтова. В этом турнире четырёх городов все прошедшие школу российского первенства побеждали легко. Спорткомитет района вручал призы.

Думаем, впереди у наших спортсменов хорошее будущее. Приглашаем и других кировчан приобщаться к спорту!

Николай ХЛОПОВ, тренер.

## Письмо в газету

## Мне повезло

Я инвалид второй группы, нахожусь на обслуживании Коммлякского отделения социального обслуживания на дому. И считаю, что мне повезло.

Я благодарна директору центра и всему коллективу за их кропотливый труд. Для меня лично эта служба как глоток воздуха. Во многом благодаря ей я до сих пор жива, не разучилась радоваться и улыбаться.

Каждодневные проблемы со здоровьем изматывают. Иногда кажется, что жизнь теряет свой смысл. Но когда чувствуешь участие и поддержку со стороны, то уже смотришь на мир по-иному. И в этом мне помогает мой социальный работник Раиса Александровна Крюкова. Уважительная, внимательная и чуткая, она всегда готова прийти на помощь, найти время, помочь делом, словом, советом. Я чувствую себя неброшенной. Я не одна.

А сколько всего проводится этой службой! И выставки народных поделок, и праздники для инвалидов и пожилых людей, и консультации специалистов, и услуги парикмахера. Нами действительно занимаются.

Лидия ЧУМПАЛОВА.

## Школьное лето

## Чтоб всегда светило солнце

Настоящий Город детства построили в первый день лета на центральной площади станицы Советской. Символический ключ от города был вручен фее, ведущей лучшего средства от всех печалей – праздника. На подступах к городу встречали затейник Скоморох, известный строитель Кубик и многие другие.

Богатырь Гантелька предложил испробовать лучшее средство от скуки – разминать ежесекундно ноги и руки – и самое верное средство от лени – присесть, не сгибая колени. Наконец ворота в город были открыты. Сколько тут ждало чудес

и развлечений! На Художественной аллее с мелкими ждал художник Клякса, ведь известно, что люди выдумали лист и карандаш специально для того, что на словах не передашь. На улице Спортивной проводил весёлые конкурсы Скоморох. Дома из кубиков возводились на стройплощадке Игрушечной. Выступали танцевальная группа «Окслюзия» и вокальная группа «Альнушка», а пчела Майя пригласила всех к накрытому столу на Вкусном переулке. В завершение в Доме культуры бесплатно смотрели мультфильм.

Вот так все вместе малышки и дев-

чонки построили Город детства, город мира, город счастья и мечты, город без слёз, без войны и без горя. А потом пришло время главного волшебства: ребята написали на бумаге свои самые заветные желания, а фея положила их в конверт и отправила в Страну исполнения желаний.

Желания были самые разные. Но одно – общее на всех: чтоб всегда светило солнце, улыбалось небо, чтоб всегда «были мама и я»...

Наталья ЖУРАВЛЁВА,  
Майя ЛИСИЧЕНКО.

# Малый и средний бизнес. Прижился ли он на нашей земле?

Итак, малый и средний бизнес. Хорошо ли ему с районом и району с ним? Насколько эффективно действует программа его поддержки и развития? Какие можно получить льготы, кредиты и субсидии и «при чём здесь» администрация района? Об этом состоялся обещанный вам, уважаемые читатели, разговор с заместителем главы администрации района, кандидатом экономических наук Светланой ЮРЧЕНКО.

Мы благодарны тем из вас, кто откликнулся на наше предложение, звонил и задавал вопросы. С них мы и начали нашу беседу.



— «Хотел бы открыть свой магазинчик. С чего начинать, с каких инстанций и документов, и есть ли льготы для начинающих?» — интересовался житель Новополясовка.

— Если человек безработный и стоит на учёте в центре занятости, он может воспользоваться программой, направленной на снижение напряжённости на рынке труда. По этой программе выделяются средства на организацию самозанятости. 50 тысяч рублей выделяется самому предпринимателю и по столько же на наёмных работников. Решение о выделении средств принимает районная комиссия. Но сначала надо подготовить бизнес-план и принести его в центр занятости на рассмотрение. В этом году первое заседание комиссии уже прошло, по 15 проектам принято положительное решение. Всего на этот год предусмотрены средства на 90 человек. В прошлом году такой возможностью воспользовались 32 жителя района, начавшие своё дело. В основном развивают сферу услуг: пошив и ремонт одежды, парикмахерские, аптечные пункты, был один проект по пчеловодству. Берут средства на развитие животноводства, покупают и ставят на откорм бычков. Знаю, что в других районах практикуют создание теплиц, есть случаи открытия производства тротуарной плитки.

Если человек не имеет статуса безработного, начинать надо с администрации населённого пункта. Пишется заявление на выделение земельного участка под строительство, получается согласование на строительство от всех необходимых служб, составляется проектно-сметная документация. Можно взять субсидированный кредит в рамках районной программы развития малого и среднего бизнеса. Но кредит здесь более реально получить на производство и переработку, а не на торговлю: торговая сеть у нас и так достаточно развита. Можно взять кредит в банке, но тут надо иметь имущество, которое можно предоставить в залог. Вообще с каждым проектом надо работать индивидуально. Смотреть бизнес-план. Специально для этого создано государственное унитарное предприятие «Гарантийный фонд поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Ставропольском крае». Давая тот же субсидированный кредит, район должен знать, что он получит взамен: какую отдачу он получит в виде налогов в бюджет, сколько будет создано рабочих мест, какая предполагается заработная плата. Повторюсь: к каждому нужен индивидуальный подход. Поэтому если вы хотите начать своё дело, приходите в любое

время хоть ко мне, хоть в экономический отдел, мы дадим все необходимые консультации.

— Пенсионерка возмущалась ростом цен в магазинах и тем, что на один товар в разных торговых точках разные наценки. «Зашла в один магазин — конфеты по 170 рублей, в другом точно такие же по 208. Ладно, в промтоварные уже не хожу: мне 74 года, хватит пронести то, что есть. Но продукты! Это же беспредел! Только пенсию добавляют — уже ценники поменялись. Как жить людям? Кто эти цены контролирует?»

— Прямой контроль нет. Сегодня остались только два вида товаров, на которые цены регулируются государством путём установления максимальной розничной надбавки. Это лекарства и детское питание. Всё остальное регулирует рыночная экономика. Цены устанавливает сам предприниматель. Единственное, чем он может руководствоваться, это нецелесообразность большой наценки и соображения конкуренции. Диктовать предпринимателю уровень наценки мы не можем, нет у нас такого права. Можем только договариваться. Так, в прошлом году с 22 предпринимателями заключён договор, что на социально значимые виды товаров они будут делать наценку не выше 10-15 процентов. Сейчас на таких же добровольных началах работаем над вопросом увеличения доли продукции ставропольских производителей. Мы убеждаем, доказываем высокое качество «своей» продукции, но решает опять сам предприниматель, ориентируясь на спрос. Добавлю, что ежедневно администрация проводит мониторинг цен на социально значимые продукты (яйца, молоко, мясо, хлеб). Резких скачков цен нет. Сезонные колебания — на яйца, фрукты, овощи — да, бывают.

— Выдаётся ли у нас кредит на обучение студентам?

— Да, наш сбербанк предоставляет такую услугу. Образовательный кредит выдаётся сроком до 11 лет под 12 процентов годовых. Давётся он только для очного обучения и только в тех вузах, которые имеют аккредитацию и государственную лицензию. Средства предоставляются безналичным путём, то есть перечисляются на счёт учебного заведения. Есть ещё одно условие: собственные средства берущего кредит должны составить не менее 20 процентов. Размер кредита зависит от дохода и кредитной истории клиента.

— Пенсионерка из станицы Марьинской спрашивает, может ли она сдать в аренду гараж, находящийся у неё в двухуровневом доме, и какие для этого потребуются документы.

— Здесь надо смотреть, кому и для каких целей она хочет его сдать. Если своему соседу, ко-

торый будет использовать гараж по его прямому назначению, то есть держать в нём свою машину, достаточно заключить с этим человеком договор аренды и заплатить налог в размере 13% от полученного дохода. А сдать гараж под торговую точку или что-то ещё нельзя, сначала надо изменить разрешённый вид использования данного имущества.

— На одном из заседаний глава администрации сказал: хлеб в районе должен быть свой. Достижимо ли это? Пока что ессеед-георгиевцы нас вытесняют. Наши предприниматели объясняют это прежде всего большими объёмами производства хлеба у ессеед.

— Мне кажется, здесь всё в первую очередь зависит от качества. Если мне нравятся продукция, я буду её покупать независимо от того, в каком объёме она производится. А качественный хлеб можно выпекать и на маленькой пекарне. В конце прошлого года у нас появилось новое общество с ограниченной ответственностью. (Не буду называть его, чтобы не делать рекламу.) За первый квартал этого года им произведено 54 тонны хлеба. Это как раз тот случай, когда продукция хорошего качества и начала пользоваться спросом. Поэтому хлеб в районе вполне может быть «свой». Мощности у наших производителей достаточные, резервы есть. Качество, ассортимент и приемлемая цена, и люди не будут покупать чужое. Репающее слово в данном случае за потребителем, предприниматель идёт за ним.

— А что с пищекомбинатом «Кировским»? Он совсем приказал долго жить?

— На предприятии идёт капитальный ремонт, сроки его окончания не определены. Вообще, к сожалению, у руководства предприятия нет конкретных планов на будущее. И это очень обидно. Предприятие хорошее. Если бы от руководства пищекомбината исходила хоть какая-то инициатива по его реанимации, администрация обязательно бы её поддержала.

— В районе принята программа по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства. Как она реально работает?

— Программа действует второй год. Она предусматривает консультационные услуги, правовую помощь, помощь в подготовке кадров и льготное субсидирование по инвестиционным проектам. К сожалению, за это время правом получить субсидию никто не воспользовался. Причина в том, что приоритетными направлениями программы являются производство и переработка, а у нас больше идут в торговлю и сферу услуг. А субсидия приличная — три четверти процентной ставки по кредитам. Что касается кадров, мы

подсказываем, где можно обучить сотрудников, оказываем посреднические функции при краевых учебных центрах. Плюс можно пройти переобучение через центр занятости. Буквально на днях у администрации появился свой портал — akmrsk-portal.ru. Здесь есть раздел «Поддержка малого и среднего бизнеса», где собраны все документы по данной теме. То есть консультацию теперь можно получить и через Интернет, не выходя из дома. Предоставляем в электронном виде и две услуги (пока две): получение справки из архива и выдача разрешения на установку рекламной конструкции. Запрос или заявку можно оформить через Интернет и через него же получить уведомление, когда прийти и забрать готовый документ. Пожаловаться теперь тоже можно «по электронке». Достаточно выйти в раздел «Муниципальные услуги». Портал доступен абсолютно для всех.

— Изменилось ли отношение «нашего человека», который не так в булочную не едет, к предпринимательству? Легче ли стали решаться на него? Легко ли вообще живётся предпринимателю сегодня? По сравнению с вчера, например?

— Вопрос во многом упирается в финансы: кто-то и хотел бы, да не может. С другой стороны — решиться действительно нужно. Сказать себе «Я хочу начать своё дело», сделать первый шаг. И сделать его к нам, в администрацию. Мы всё подробно расскажем, подскажем, как избежать проволочек при оформлении и регистрации. При главе администрации создан совет по поддержке малого и среднего предпринимательства, аналогичный совет действует при прокуратуре. Отношение к бизнесу сегодня на самом деле иное, прежде всего со стороны государства. Проверить «просто так» никто никого не может. Все контролирующие органы составляют план проверок заранее, направляют его в прокуратуру. Проверка может быть и внеплановой, но для неё нужны серьёзные основания. Подтверждение тому: жалоб на незаконные проверки и прочие ущемления к нам в последнее время не поступает. Сделано многое для снижения контролирующего бремени. И это доверие нужно оправдывать.

А чтобы судить, легко ли живётся предпринимателю, надо побывать в его шкуре. Думаю, любой труд не бывает лёгким. Одна из предпринимательниц как-то сказала: «Наша работа такая: как потопашешь, так и полопашешь». Уровень дохода каждого предпринимателя зависит от него самого. Административных же барьеров стало значительно меньше. И это не случайно. Значение малого и среднего бизнеса очень велико. Особенно для нашего района. Он всегда был сельскохозяйственным, без крупной развитой промышленности. А сегодня структура экономики изменилась. Перспектива развития района именно в малом и среднем предпринимательстве.

— А не бьёт ли облегчение контролирующего бремени по потребителю? Не получается ли так, что хорошо предпринимателю, потребителю плохо?

— Не должно получаться. Конечно, многое зависит от добросовестности предпринимателя. Если он любит своё дело и дорожит своим имиджем, он будет делать всё, чтобы его не уронить. И в целом мы переходим к более современным формам торговли. Магазины вышли на другой уровень и по качеству, и по ассортименту. Время стихийной торговли

уходит в прошлое. Конечно, не без того. Случаются жалобы на некачественную, просроченную продукцию. Но решаются они легко, деньги без разговоров возвращаются.

— А не ударит ли по потребителю отмена сертификации многих видов деятельности и продукции?

— Нет. Отмена не предполагает, что всё будет пущено на самотёк. Сертификат не отменён совсем, а заменён обязательным декларированием соответствия. Это процедура более простая, то есть цель всё та же — снижение административных барьеров. Если же предприниматель хочет подчеркнуть качество своей продукции и сертифицировать её — пожалуйста, он может это сделать добровольно. Сертификация таким образом превратилась из обязанности в право.

— Недавно обсуждался и вопрос по рынкам. Насколько велика вероятность, что район останется без рынков?

— Думаю, что без рынков мы не останемся. Надо просто подстимулировать управляющие компании, чтобы они более активно занимались капитальным строительством. Особенно остро вопрос стоит по городу. При таком количестве населения грех не иметь хотя бы одного цивилизованного рынка. И прежде чем повышать арендную плату за место, людям надо создать условия. А когда человек сам оборудует себе рабочее место, а потом ещё и платит за него втридорога... Удобно должно быть и покупателям. Сейчас там даже машину поставить негде. Конечно, волевым усилием мы заставить не можем. Но руководство муниципалитета дано, решается вопрос и по арендной плате.

До сих пор остро стоит проблема со стихийной торговлей на прирыночной территории, в других неполюженных местах. Там за качество никто не отвечает. Стихийной торговли быть не должно, будем бороться с ней однозначно: и администрации, и отдел внутренних дел.

— Есть такое выражение «бюджетообразующее предприятие». Можно ли малый и средний бизнес в целом, не выделяя никого персонально, назвать бюджетообразующим для нашего района?

— Можно. По итогам 2009 года общий объём производства товаров и услуг в районе составил пять миллиардов 516 миллионов рублей. Из них на долю субъектов малого и среднего предпринимательства приходится три миллиарда 552 миллиона, или более 64 процентов. У нас в районе около двух тысяч предпринимателей. Потенциал для развития очень хороший. Выгодная география — мы находимся рядом с регионом Кавказских Минеральных Вод. Единственное, чего бы хотелось: чтобы наши предприниматели переориентировались со сферы торговли и услуг на сферу производства и переработки. Мы ждём от них большей активности. Активности в открытии новых предприятий, создании новых рабочих мест. В сотрудничестве с нами: есть проблема — приходите. Будем вместе искать пути решения. Район заинтересован в развитии малого и среднего бизнеса, сегодня это главный локомотив нашей экономики. Ставку делаем именно на них. Практика показала: даже в условиях финансового кризиса такие предприятия выживают лучше, они более мобильны.

Беседовала  
Оксана ВОРОПАЕВА.

Сообщает пресс-служба губернатора

## Чтобы детский отдых не сдавал позиций

Губернатор Валерий Гаевский принял участие в совещании по вопросам организации летнего отдыха детей, которое провел в Подмосковном детском оздоровительном комплексе «Левково» Президент России Дмитрий Медведев.

Открывая разговор, глава государства отметил, что общее количество детей, охваченных летней кампанией 2010 года, не должно быть снижено по сравнению с прошлым годом. По словам Президента России, надо развивать соответствующую инфраструктуру с привлечением работодателей и профсоюзов, чтобы эта работа также находила отражение в региональных программах социально-экономического развития. При этом такие расходы в региональных бюджетах должны относиться к защищенным статьям, считает глава государства.

Слово было предоставлено руководителю Ставрополя.

Валерий Гаевский проинформировал Президента о том, что на Ставрополье совокупный объем финансирования отдыха и оздоровления детей в этом году составил 546 миллионов рублей. В сравнении с прошлым годом он увеличился на 63 миллиона рублей и позволил дополнительно охватить 8 тысяч детей. Хотя общая

5-летняя динамика охвата детей летней оздоровительной кампанией, к сожалению, как в крае, так и в стране отрицательная.

При этом в 2010 году регион ушел от практики, при которой финансировался отдых детей только работающих граждан.

На Ставрополье нашли возможность обеспечить из бюджета каникулы ребят из малообеспеченных семей и семей, попавших в трудную жизненную ситуацию. В этом году их охват в полтора раза больше прошлогоднего.

Вместе с тем существует ряд проблем надрегionalного уровня, которые невозможно решить без внимания федеральной власти.

В частности, системный характер приобрело количественное и качественное изменение инфраструктуры летнего отдыха школьников. Загородных летних оздоровительных лагерей становится меньше и постепенно они вытесняются пришкольными. Значит, нацеленный на укрепление здоровья детский отдых сдает позиции. Ставрополье с 2000 года потеряло 10 загородных лагерей. Реагируя на эту информацию ставропольского губернатора, Президент Дмитрий Медведев нацелил присутствовавших глав регионов на то, что впредь подобного допускать нельзя и поручил им взять

этот вопрос под контроль. В свою очередь Валерий Гаевский отметил, что в крае займется судьбой каждого утраченного лагеря.

Кроме того, материальная база учреждений, где школьники проводят часть своего лета, зачастую сильно отстает от современных стандартов.

«Туалет на улице или продавленный матрац на кроватях — это уже, как наши дети говорят, «отстой». И чтобы выскочить из этого «отстоя», было бы продуктивным, как нам кажется, принять совместную программу действий по развитию инфраструктуры детского отдыха», — сказал Валерий Гаевский.

Концентрация усилий поможет эффективно решить вопрос восстановления аварийных детских учреждений. За последние два года на Ставрополье по схожей схеме их восстановили 39. Как считает губернатор, при должном внимании в такие же сроки реально привести в нормальное состояние всю загородную инфраструктуру детского отдыха.

Другое предложение от Ставрополя касается создания на Кавминводах Всероссийской детской здравницы с круглогодичным циклом работы, по типу Всероссийских детских центров «Орленок» и «Океан». Удобная



площадка для детского городка есть в регионе КМВ.

Третий пункт — о содержательной части детского лета, стремлении сделать это время «умными каникулами». В крае 115 профильных лагерей, смен, отрядов, реализующих программы, в том числе авторские, по туризму, краеведению, археологии, экологии, спорту. Есть специальные интеллектуальные смены для продвинутых детей и подростков. Получил хорошее развитие межрелигиозный лагерь молодежи. Валерий Гаевский поделился этим опытом.

Он также поднял вопрос о целесообразности развития такой известной ставропольской инициативы с полувековой историей, как ученические производствен-

ные бригады. Школьное трудовое движение объединяет в крае около 50 тысяч учащихся. УПТ развиты также в Алтайском крае, Белгородской, Волгоградской, Воронежской областях и некоторых других регионах. Однако отсутствие правового статуса сдерживает их развитие.

Предложения главы региона нашли отражение в итоговом протоколе совещания. С основными докладами на совещании выступили Министр здравоохранения и социального развития РФ Татьяна Голикова и Министр образования и науки России Андрей Фурсенко. В совещании приняли участие губернаторы Краснодарского края, Московской и Тверской областей и некоторых других субъектов страны.

В Государственной Думе Ставропольского края

## По тонкому льду

В Государственной Думе Ставропольского края прошла встреча депутатов с делегацией комитета Совета Федерации ФС РФ по делам Федерации и региональной политике, которую провел первый вице-спикер краевого парламента Сергей Сушков.

Как рассказал член комитета Совета Федерации Александр Суворов, основная цель визита — подготовка к выездному заседанию по проблемам социально-экономического развития Северо-Кавказского федерального округа, которое состоится осенью текущего года. В связи с этим члены Совфеда намерены детально ознакомиться с ситуацией в регионах СКФО, в том числе на Ставрополье. Александр Суворов призвал ставропольских депутатов к открытому разговору, попросил задавать актуальные вопросы и высказывать предложения, которые пообещал использовать в работе в верхней палате российского



банкротство сельхозпроизводителей вместо ощутимой поддержки, прописанной в законе. Цены, сложившиеся сегодня на рынке зерна, не сулят перспектив аграрному сектору и в этом году. Более того, по информации депутата, они даже ниже себестоимости. И если ситуацию не изменить, базовое

политики чревато тяжелыми последствиями на Северном Кавказе, считает депутат. Ведь одними экономическими посулами кавказский узел не распутать, даже если все планы по инвестициям и созданию рабочих мест воплотятся в жизнь. «Заливание пожара деньгами — не выход» — поддержал коллегу Сергей Горю, председатель комитета по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению. «Вопрос межрегиональных отношений очень серьезный», — ответил Александр Суворов. «Нужно учитывать мнение, традиции, менталитет всех, кто живет в регионе. Мы идем здесь по тонкому льду». «А мы на этом льду живем» — резонно заметил Сергей Сушков. Важность вопроса у ставропольских депутатов не вызывает сомнений, но и в сроках разработки документа должна быть конкретика, считают парламентарии.

Депутат Александр Сысоев поднял вопросы развития Кавказских Минеральных Вод, в частности, дефицита земли. Перекупщики земли держат свободную землю в ожидании привлекательной цены, в это же время чрезвычайно трудно найти территорию под строительство нового санатория. Депутат предлагает разработать законодательные механизмы, которые позволят или изымать неиспользуемую землю, или заставить ее владельца платить в бюджет гораздо большие суммы, чем сегодняшние «копейки». Александр Сысоев также вы-

сказал ряд предложений в сфере регулирования тарифов ЖКХ и поддержки казачества.

Председатель комитета по бюджету, налогам и финансово-кредитной политике Игорь Епринцев призвал коллег из Совета Федерации поддержать законодательную инициативу правой Думы о предоставлении права субъектам РФ устанавливать дифференцированные налоговые ставки (от 3 до 6 процентов) для отдельных налогоплательщиков. Вопрос в настоящее время рассматривается в Госдуме России, и мнение представителей верхней палаты парламента могло бы изменить ситуацию, которая пока что склоняется не в пользу инициативы ставропольских депутатов. Александр Суворов выразил готовность внимательно разобраться в ситуации.

Вопрос ответственности руководителей высшего звена за озвученные обещания предложил поднять в Федеральном Собрании России председатель комитета по земельным отношениям и землеустройству Александр Бобров. В частности, депутат напомнил об обещании экс-главы РАО «ЕЭС России» Анатолия Чубайса пятилетней давности снизить стоимость оплаты электроэнергии для потребителей. А депутат Людмила Кузикова обратилась к Александру Суворову с просьбой обратить внимание федеральных законодателей на несовершенство действующего законодательства, регулирующего деятельность малых инновационных предприятий при вузах. Член Совета Федерации признал, что пресловутый ФЗ-217 «принимался наспех», и в ближайшее время все существующие законодательные противоречия должны быть устранены.

В заключение встречи Александр Суворов обещал учесть в работе все прозвучавшие предложения, а Сергей Сушков от имени депутатского корпуса поблагодарил делегацию Совета Федерации за обстоятельную беседу и пожелал успешной работы.



парламента. И острых вопросов последовало немало.

Председатель комитета по аграрным вопросам и продовольствию Александр Шнянов выразил обеспокоенность тем, что зерновые интервенции, регулируемые Федеральным законом «О развитии сельского хозяйства», запаздывают по срокам и не выдерживаются по уровню цены. В результате — закредитованность и

для Ставрополя растениеводство ожидает печальная участь. Александр Суворов коллегу поддержал и пообещал озвучить проблему на самом высоком уровне.

Не менее острой тему затронул председатель думского комитета по безопасности, межпарламентским связям, ветеранским организациям и казачеству Евгений Болховитин. Многолетнее отсутствие концепции государственной национальной

## Повышая эффективность закона

Проект закона о новых профилактических мерах в сфере защиты прав и законных интересов несовершеннолетних обсуждался на совещании в Государственной Думе Ставропольского края. Его представили главы думских комитетов Елена Бондаренко и Евгений Болховитин.

Документ устанавливает обязательное размещение в точках, торгующих товарами сексуального характера, исключительно алкогольной продукцией — пивных, рюмочных, барах и т. д. — информации о том, что в них нельзя находиться несовершеннолетним.

Наряду с этим подобные предупреждения необходимы и в различных развлекательных заведениях, интернет-клубах, магазинах и кафе, где законом предусмотрена розничная продажа алкогольной продукции, пива и напитков, изготовленных на его основе, и куда запрещен доступ детей до 16 лет с 22 до 6 часов без сопровождения родителей (в летнее время временное ограничение — с 23 до 6 часов).

Если норма не будет исполняться, то предлагается установить административный штраф от одной тысячи пятисот до двух тысяч пятисот рублей.

Как отметили депутаты, это будет способствовать благополучно подрастающего поколения и станет еще одним важным инструментом в работе по защите его прав.

Проект краевого закона будет рассмотрен в профильных комитетах и планируется, что он будет представлен на очередном заседании краевого парламента.

## ◆ В Государственной Думе края

Вице-спикер  
за «Достойное развитие»

По инициативе заместителя председателя Государственной Думы РФ Надежды Герасимовой в Ставропольском крае проводится благотворительная акция, направленная на помощь людям с ограниченными возможностями. Она продолжит череду мероприятий, приуроченных к празднованию 65-летия Победы в Великой Отечественной войне. Акция стартовала в краевой столице. В ней приняли участие депутаты Государственной Думы Ставропольского края.

Более тысячи комплектов постельного белья, кресла-коляски, ходунки, костыли и уникальной пароподуш (устройство, позволяющее инвалидам-колясочникам передвигаться на собственных ногах) – все это было безвозмездно передано Ставропольскому городскому обществу инвалидов благотворительным фондом «Достойное развитие». Эта организация осуществляет свою деятельность во многих регионах России, но на Ставрополье подобную акцию проводит впервые. Вице-спикер Госдумы РФ Надежда Герасимова, представляющая в российском парламенте интересы жителей края, помогла наладить механизм взаимодействия благотворителей с краевым Министерством труда и социальной защиты, а также обще-

ственными организациями, объединяющими людей с ограниченными возможностями.

По мнению председателя Совета старейшин при краевой Думе Алексея Гончаренко, в год 65-летия Победы в Великой Отечественной войне подобные мероприятия имеют особую значимость. Они показывают, что и после празднования 9 мая о представителях старшего поколения не забывают.

Акция фонда «Достойное развитие» продолжится во многих городах и районах края. За два месяца она охватит более двух тысяч человек.

– Мы очень благодарны Надежде Васильевне за помощь в привлечении благотворителей в наш край, – отметила член комитета по социальной политике ГДСК Елена Бондаренко. – Она всегда ищет, и главное, находит возможности для поддержки социально не защищенных ставропольцев. Ведь, к сожалению, только за счет бюджетных средств сложно оказать помощь всем нуждающимся.

Депутат также выразила надежду, что акция организации «Достойное развитие» станет началом постоянной работы фонда по оказанию поддержки людям с ограниченными возможностями в нашем крае.

Всекавказский молодежный  
лагерь распахивает двери

От момента возникновения идеи создать в СКФО молодежный лагерь для представителей всех регионов Кавказа, которая была впервые озвучена полномочным представителем Президента в округе Александром Хлопониним, прошло всего несколько месяцев. И вот уже 8 августа Всекавказский молодежный лагерь распахивает свои двери более чем для 2000 лучших представителей молодежи из СКФО, Абхазии и Южной Осетии. На Ставрополье к его открытию готовятся особенно тщательно, ведь именно у нас, в окрестностях курортного города Кисловодска, состоится первый молодежный лагерь Кавказа.

От края в курортный город отправится делегация из 600 человек. Как раз сейчас Комитет СК по делам молодежи ведет прием заявок на поездку на Всекавказский лагерь. Заявить о своем желании поучаствовать в съезде молодежи могут жители Ставрополья в возрасте от 18 до 30 лет. В составе делегации также предусматривается пять мест для участников 16-17 лет.

Ставропольцев, попавших в делегацию, ждут 10 незабываемых дней жизни в палатках, участия во всевозможных

образовательных программах, деловых играх, семинарах и мастер-классах, а также общения с единомышленниками из разных регионов, лучшими молодыми представителями кавказских народов и культуры.

По задумке организаторов каждый участник мероприятия найдет себе программу по интересам. Всего в работе лагеря предусмотрено 8 различных направлений: «молодые лидеры общественного мнения»; «молодые предприниматели»; «социальные лидеры, активисты и волонтеры»; «представители культуры и искусства»; «журналисты и блогеры»; «спортсмены»; «команды по техническому творчеству»; «молодые учителя и краеведы». Одно из важных условий участия в работе лагеря – наличие достижений в выбранной сфере. Это могут быть победы в региональных и всероссийских конкурсах, научные разработки, публикации и перспективные проекты.

В рамках образовательной программы лагеря молодые люди научатся грамотно работать над проектами, освоит методики эффективных коммуникаций, участвуют по

выстраиванию межкультурного взаимодействия, в деловых играх, общаются с уже достигшими успеха в своих областях людьми.

В краевом комитете по делам молодежи уверены: участие во Всекавказском молодежном лагере даст молодым людям уникальный шанс проявить себя, найти единомышленников, подружиться с представителями других народов и войти в состав будущей элиты региона и страны.

Заявки от ставропольцев принимаются в комитете СК по делам молодежи до 20 июня 2010 г. по адресу: 355025, г. Ставрополь, пл. Ленина, 1, Дом Правительства, каб. 259 или по электронной почте [anna\\_sukacheva84@mail.ru](mailto:anna_sukacheva84@mail.ru). Ознакомиться с регламентом проведения Всекавказского молодежного лагеря и заявкой кандидата на участие в лагере можно на сайте комитета [www.stavkdm.ru](http://www.stavkdm.ru).

Все подробности по вопросам записи и участия в лагере можно узнать по телефону: (8652) 23-27-28, 71-35-64, 8-962- 440- 82-75, 8-961-44-68-14.

Управление по госинформполитике  
Правительства СК.

## Предотвратить трагедии

В совсем недавнем прошлом особую актуальность имели вопросы, связанные с незаконной деятельностью игровых автоматов, расположенных на территории района. В правоохранительные органы района поступали жалобы, заявления, информация о том, что, несмотря на вступление в законную силу Закона Ставропольского края от 03.07.2007г. №23-кз «О запрете деятельности по организации и проведению азартных игр на территории Ставропольского края», некоторые игровые залы продолжают свою незаконную деятельность.

В нашем небольшом городе были большие человеческие трагедии, связанные с проявлением нездорового интереса некоторых жителей к азартным играм.

Информируем граждан Кировского района, что в целях усиления прокурорского надзора за исполнением вышеуказанного закона прокурором района поручено ОВД по Кировскому району осуществлять организационных, профилактических и административных мероприятий, связанных с его исполнением.

В целях координации указанной деятельности от сведения глав администраций муниципальных образований района, предпринимателей, ранее занимавшихся организацией и содержанием игровых автоматов, доведены требования федерального и кра-

евого законодательства о запрете деятельности по организации и проведению азартных игр и его обязательном исполнении на территории края.

В настоящее время сотрудниками соответствующих подразделений (ГБНПР, ОУУМ ОВД) по Кировскому району регулярно проводятся проверки на предмет функционирования залов игровых автоматов, ранее расположенных на территории Кировского района. Также закрыты в настоящее время все бывшие игровые залы, однако в городе появились новые заведения – компьютерные и интернет-клубы, которые являются предметом проверки правоохранительными органами района законности их деятельности.

Уважаемые читатели, если вам известны факты или сведения о незаконной деятельности игровых залов, клубов, в которых проводятся азартные игры, расположенных на территории города и района, просьба немедленно сообщать об этом в прокуратуру района и ОВД по Кировскому району для принятия мер, предусмотренных законом не только к недобросовестным предпринимателям, но и к должностным лицам, которые обязаны по роду своей деятельности контролировать исполнение законодательства.

Пресс-служба  
прокуратуры района.

## Сообщение о проведении торгов

Арбитражный суд Ставропольского края по делу № А63-14247/08-С5-29 от 13.08.2009г. решил ввести в отношении КООПХОЗ «Фермер» (ИНН 2609012535, ОГРН 1022602225293) процедуру конкурсного производства. Конкурсным управляющим утвержден Васильев Александр Юрьевич, член НП ОАУ «Авангард»-Волгоградский филиал (адрес: 400120, г. Волгоград, а/я 2691), определение от 10.09.2009г. по делу № А63-14247/08-С5-29.

В связи с проведением торгов по продаже имущества должника и руководствуясь ст. 139 Федерального закона РФ от 26.10.2002г. №127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)», публикуем сообщение конкурсного управляющего о торгах следующего содержания:

## Содержание сообщения:

В связи с признанием торгов 25.05.2010г. несостоявшимися, проводятся торги в форме публичного предложения с последовательным снижением начальной цены до 70% по продаже имущества КООПХОЗ «Фермер»:

Лот	Наименование, состав, характеристика	Кол-во	Начальная цена, руб.
1	Свинокомплекс	1	475 740,00
2	Пункт технического обслуживания	1	338 760,00
3	Склад ГСМ	1	151 200,00
4	Комбайн зерноуборочный «ДОН-1500», гос. рег. номер 6672СТ26	1	617 760,00
5	Трактор К-700А, гос. регистрационный номер 6674СТ26	1	334 890,00

Местонахождение имущества: Ставропольский край, Кировский район, с. Новосредненское.

## Условия:

1. Величина снижения начальной цены продажи – 10%; срок, по истечении которого последовательно снижается начальная цена – 7 календарных дней; максимальное снижение начальной цены – 70 %.

2. К участию в торгах допускаются юр. и физ. лица, своевременно подавшие заявку и другие необходимые документы: выписка из ЕГРЮЛ или засвидетельствованная в нотариальном порядке копия для юр. лиц; выписка из ЕГРИП или засвидетельствованная в нотариальном порядке копия для ИП; копии документов, удостоверяющих личность для физ. лица; надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов для иностранного лица; документ, подтверждающий полномочия лица на действия от имени заявителя.

Ознакомление участников с условиями, характеристиками, документацией, прием заявок осуществляется по адресу: 400074, г. Волгоград, ул. Козловская, д. 59 Б, офис 21, с 10.00 до 16.00 ч., тел.(8442) 94-40-22; 94-19-65. Дата начала приема заявок – с даты публикации. Организатор торгов – конкурсный управляющий А.Ю. Васильев.

Победителем признается участник, который первым представил в установленный срок заявку на участие в торгах, содержащую предложение о цене имущества должника, которая не ниже цены продажи имущества должника, установленной для определенного периода проведения торгов. С победителем заключается в 5-ти дневный срок договор купли-продажи имущества. Оплата по договору в течение 30 дней со дня подписания договора. Реквизиты: р/с 40703810330010547301 в ОАО «Промсвязьбанк» Волгоградский филиал, ИНН 2609012535, КПП 260901001.

(№102)

## ИЗВЕЩЕНИЕ

В соответствии со ст. 13 ФЗ-№101 от 24.07.2002 г. «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» я, Чичина Валентина Ивановна, настоящим извещаю остальных собственников земельных долей земельного участка с кадастровым номером 26:35:110104:5 общей площадью 1736388 кв.м о намерении выделить на основании решения Кировского районного суда СК от 24.09.2009 г., вступившего в законную силу 06.10.2009 г., и определения Кировского районного суда СК от 26.10.2009 г., вступившего в законную силу 06.11.2009 г., в натуре одну земельную долю земельным участком площадью 33500 кв.м, в целях сельскохозяйственного производства. Предполагаемое местоположение выделяемого участка: в 5,923 км по направлению на северо-запад от ориентира (здание почты), адрес ориентира: край Ставропольский, р-н Кировский, ст. Советская, ул. Ленина, 39 (ориентир расположен за пределами участка).

Возражения по поводу выделения в натуре земельной доли направлять в течение месяца по адресам: Кировский район СК, г. Новопавловск, ул. Журавко, 15, Кировский отдел УФРС по СК; Кировский район СК, станица Советская, ул. Революционная, 236.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

В соответствии со ст. 13 ФЗ-№101 от 24.07.2002 г. «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» я, Сабанчук Леонид Николаевич, настоящим извещаю остальных собственников земельных долей земельного участка с кадастровым номером 26:35:110104:5 общей площадью 1736388 кв.м о намерении выделить на основании решения Кировского районного суда СК от 21.09.2009 г., вступившего в законную силу 02.10.2009 г., в натуре одну земельную долю земельным участком площадью 67002 кв.м, в целях сельскохозяйственного производства. Предполагаемое местоположение выделяемого участка: в 5,961 км по направлению на северо-запад от ориентира (здание почты), адрес ориентира: край Ставропольский, р-н Кировский, ст. Советская, ул. Ленина, 39 (ориентир расположен за пределами участка).

Возражения по поводу выделения в натуре земельной доли направлять в течение месяца по адресам: Кировский район СК, г. Новопавловск, ул. Журавко, 15, Кировский отдел УФРС по СК; Кировский район СК, станица Советская, ул. Революционная, 242.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

В соответствии со ст. 13 ФЗ-№101 от 24.07.2002 г. «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» я, Чичина Валентина Ивановна, настоящим извещаю остальных собственников земельных долей земельного участка с кадастровым номером 26:35:110104:5 общей площадью 1736388 кв.м о намерении выделить на основании решения Кировского районного суда СК от 06.10.2009г., вступившего в законную силу 19.10.2009 г., в натуре одну земельную долю земельным участком площадью 67000 кв.м, в целях сельскохозяйственного производства. Предполагаемое местоположение выделяемого участка: в 5,882 км по направлению на северо-запад от ориентира (здание почты), адрес ориентира: край Ставропольский, р-н Кировский, ст. Советская, ул. Ленина, 39 (ориентир расположен за пределами участка).

Возражения по поводу выделения в натуре земельной доли направлять в течение месяца по адресам: Кировский район СК, г. Новопавловск, ул. Журавко, 15, Кировский отдел УФРС по СК; Кировский район СК, станица Советская, ул. Революционная, 236.

(№124)



